

Отзыв

на автореферат диссертации **Козминского А.Н.**

«Оптимизация диагностики и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью в амбулаторных условиях по результатам регистрового исследования», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни

Актуальность диссертационного исследования А.Н. Козминского не вызывает сомнений по ряду причин. Во-первых, хроническая сердечная недостаточность (ХСН) – распространенная сердечно-сосудистая патология среди населения Российской Федерации и распространенность ХСН ежегодно увеличивается. Во-вторых, актуально оценить текущую ситуацию с качеством диагностики и лечения ХСН в условиях типичной поликлинической практики и разработать рекомендации по оптимизации ведения больных с данной патологией. В-третьих, дефицит использования дополнительных методов исследования в амбулаторно-поликлинических условиях формируют некоторые особенности ведения пациентов с ХСН, что может приводить к ошибкам в терминологии диагноза у врачей поликлиник. При высоком проценте встречаемости диагноза ХСН у пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями существует небольшое количество исследований, подтверждающих данный диагноз, что подготавливает почву для проведения верификации существующего диагноза ХСН.

Цель диссертационной работы сформулирована автором ясно и состояла в улучшении диагностики и лечения больных ХСН в амбулаторных условиях на основании результатов регистрового исследования сердечно-сосудистых заболеваний в сочетании с ХСН. В соответствии с целью работы были поставлены задачи, которые были успешно решены в ходе исследования. Применявшиеся методы исследования информативны и адекватны его цели и задачам.

Автором собран, систематизирован и проанализирован значительный фактический материал - результаты обследования 2726 пациентов, наблюдающихся в трех поликлиниках рязанского региона. Результаты исследования показали, что при ведении пациентов с диагнозом ХСН врачам амбулаторно-поликлинического звена необходимо правильно формулировать клинический диагноз в соответствии с клиническими рекомендациями. С целью уменьшения количества случаев гипердиагностики ХСН всем пациентам с подозрением на данное состояние необходимо проводить дополнительное биохимическое (BNP) и инструментальное обследование (ЭХОКГ) для подтверждения предполагаемой ХСН. Для оптимизации амбулаторного ведения пациентов с ХСН необходимо использование лекарственных препаратов для улучшения прогноза (ИАПФ/БРА, БАБ, АМКР), при отсутствии противопоказаний. Наиболее активные методы лечения у пациентов с ХСН должны проводиться среди пациентов с высоким риском смерти от всех причин, а именно среди лиц пожилого возраста, пациентов с ИБС, ПИКС, ФП, СД/НТГ, ХОБЛ, ОНМК в анамнезе. Научная новизна и практическая значимость диссертации убедительно обоснованы автором и сомнения не вызывают. Результаты диссертационной работы апробированы, представлены в 9 публикациях, на всероссийских научных конференциях. Теоретические положения и практические рекомендации внедрены в практику работы ряда лечебно-профилактических учреждений и в учебный процесс в Рязанском государственном медицинском университете им. акад. И.П. Павлова.

Таким образом, диссертационная работа Александра Николаевича Козминского «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью в амбулаторных условиях по результатам регистрового исследования» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335, от 02.08.2016 г.

№748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии
лечебного факультета ФГБОУ ВО
Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского
Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Кошелева Наталья Анатольевна

Подпись д.м.н., профессора Кошелевой Н.А. заверяю:

начальник отдела кадров ФГБОУ ВО

Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского

Минздрава России

Подписи

ЗАБЕРЯЮ

Начальник

Веточкина Ирина Владимировна

24.01.2018



ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского Минздрава России.
Адрес: 410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область,
г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112. Телефоны: (845-2)-27-33-70, (845-2)-66-
97-00 Адрес электронной почты: meduniv@sgmu.ru Сайт: <http://www.sgmru.ru>